## Mo父暫拒千萬資助 冀先妥善處理責任問題

香港文匯報訊(記者 蕭景源)電訊盈科有限公司執行董事兼主席李澤楷前日表示,會以個人名義向在MIRROR紅館演唱會墜巨屏傷人事故中受重傷的舞蹈員李啟言(阿Mo)的家人提供1,000萬港元經濟支持。阿Mo父親李盛林牧師昨日凌晨在社交平台表示,感謝李澤楷的關注、慰問和探訪,但認為在責任人未有妥善處理之前,所有捐贈都為時過早。他希望最後的調查結果,可以還啟言及其他受傷的舞者一份尊嚴和公道,給予演藝行業一個安全的保障,並期望涉事單位能負上相關責任。

阿Mo父親在帖文中表示,對日前李澤楷及相關公司對啟言作出的關注、慰問和探訪,作為家人表達謝意。不過,鑑於現時啟言仍在專家團隊所定出的醫療方案進行治療,首先要配合團隊的療程,並專注於照顧啟言現有需要,以免影響啟言復康的進展。未來的治療方案,需要看啟言康復的進展和醫護團隊的建議。由於

MakerVille 及大國文化作出承擔啟言的所有醫療費用的承諾,讓他們能百分百專注於啟言治療及照顧的需要。

#### 「所有捐贈都為時過早」

阿Mo父親說,有個別教會提出為啟言內部集資,也有個別人士想提供物質幫助,甚至有具專業資格的有心人想親身參與治療,並有李澤楷所提出個人的捐贈,但「請容許我們在此帶着感恩和謙卑的心謝卻以上的好意,因為在責任人未有妥善處理之前,所有捐贈都為時過早。。

他說,在特區政府的跨部門工作小組還未發表 最後的調查結果前,責任誰屬尚未能判斷,要待 最後的調查結果公布後,才能作出妥善處理,還 啟言及其他受傷的舞者一份尊嚴和公道,給予演 藝行業一個安全的保障,並期望涉事單位能負上 相關責任。 阿 Mo 父親坦言,對一個廿多歲的青年人來說,前路本應是一片光明的,然而啟言現階段卻只能靠別人照顧他生活上每一個最基本的舉動和細節。雖然阿 Mo 的心理素質漸趨正面,但是他往後的人生是怎樣,作為年老的父母都很擔心,「若現況真的不能改善,而我們有一天安息主懷,我們將懷着遺憾和難過而離問。」

最後,阿Mo父親說:「我們都是出於基層家庭的神職人員,面對前面眾多因素的挑戰,為啟言作出任何的決定都會對他日後有重大的影響,盼神給予我們所羅門的智慧。」他感謝李澤楷開展這話題,令他們思考如何為啟言未來的生活,作出妥善和負責任的決定。

#### 伊院: 傷勢已轉為穩定

伊利沙伯醫院發言人表示,阿 Mo 現時情況已 由嚴重轉為穩定,已轉至神經外科病房,維生指



◆阿 Mo 父親李盛林(右)昨日在社交平台婉拒 一切好意捐贈。圖為阿 Mo (中)與父母的合 照。 資料圖片

數穩定。另外,女網紅「呂校長」(呂詩慧)日前在Facebook專頁發帖稱,另一名受傷的舞蹈員張梓峯(阿峯)「今周的情況突然變差了,將會約見醫生了解」,並表示阿峯及家人感激大家的問候。

# 重案組持手令查演唱會承辦商

# 帶走4職員助查 檢文件電腦 涉舞台施工資料



香港男子組合MIRROR紅館演唱會墜巨屏傷人事故,在政府跨部門工作小組本周再度開會討論調查進展前,進行獨立刑事調查的警方西九龍總區重案組昨日下午持法庭搜查令分別到5個地點搜證,包括演唱會總承辦商藝能工程有限公司,以及承辦商協興隆舞台工程有限公司的辦公室和倉庫,其間帶走藝能工程三男一女職員協助調查,並檢走電腦和文件。





警司鍾雅倫(前)昨日帶隊到MIRROR演唱會承辦商的辦公室及倉庫調查。 香港文匯報記者 攝

■重案組探員昨日持法庭搜查令到MIRROR演唱會承辦商的辦公室搜查,檢走一 批證物。
香港文匯報記者 攝

#### ◆香港文匯報記者 蕭景源

力量了解,警方重案組在事發後已邀請約30人向警方 錄取口供,包括演唱會主辦單位的相關負責人、 結構工程師及不同承辦商的職員和責任人,以及當日 事發時在台上未有受傷的其他舞蹈員等。

警方的調查工作一直持續,消息指,警方應律政司要求進一步蒐證,日前以調查「行使偽造文件」及 「容許物件高處墜下」為由向法庭申請搜查令,調查 主要涉及舞台施工的文件,包括施工圖等。

#### 赴藝能協興隆辦公室倉庫蒐證

昨日下午,重案組兵分多路,持搜查令到涉及舞台承辦商的5個地方搜證,包括總承辦商藝能工程

位於紅磡商業中心及駿昇中心的兩個辦公室,以及油塘東源街1號的貨倉調查蒐證。另一批探員到協興隆舞台工程位於錦田的辦公室及粉錦公路的倉庫蒐證。

現場消息指,警方在調查過程中曾帶走藝能工程4名男女職員協助調查,十多名探員拖着一個載有文件的行李箱離開藝能貨倉後,再帶同其中兩名男女職員到駿昇中心的辦公室搜證,警方昨日傍晚在上址帶走電腦和一批文件。

據了解,4名藝能工程職員有份負責MIRROR紅館 演唱會的項目,目前他們只屬助查身份。

另一方面,政府跨部門工作小組周內將再次開會,

討論意外成因、零件化驗結果等。工作小組在8月24日表示,初步相信事件涉及金屬疲勞,涉事大型屏幕由兩條鋼索各經過一個吊環螺絲固定在台上。由於其中一條鋼索斷裂,另一條的吊環螺絲亦斷裂,令屏幕墜下。經過化驗及調查後,斷裂的鋼索出現金屬疲勞的條紋,而出現原因涉及三個因素,包括主辦機構提交的屏幕重量比現場量度的輕很多,鋼索本身質量可承受的力,較一般在市面相同結構的鋼絲繩少了20%,加上護繩器不斷壓傷鋼絲繩,包括磨損及壓紋,導致它出現變形,其受力估計比正常而言大了很多,因此在短時間內出現金屬疲勞。至於為何吊環螺絲斷裂,就需要再作測試調查。

負責演唱會舞台機械的協興隆舞台工程有限公司於7月29日發聲明稱,該公司是透過演唱會總承辦商藝能工程有限公司,負責演唱會連工包料製造及安裝舞台工程,包括五組角位升降台、部分修口舞台板,以及12個吊人裝置。其他機械舞台部分均透過藝能工程指定的供應商製造及供應,包括事故中的天空屏幕升降威吧機及鋼纜。

藝能工程則於7月30日發聲明稱,MIRROR紅館演唱會舞台的製作,由構思、設計、安裝及運作均由多個單位負責與協商,又表示會主動、積極及真誠地配合主辦單位、政府專責小組及其他相關單位的調查,希望盡快徹查事故原因。

## 塌天秤死者潘浩鈺母校校友募捐助潘母

香港文匯報訊(記者 蕭景源)秀茂坪安達臣道地 盤倒塌的天秤壓碎了3個家庭,更牽動着全社會的 心。連日來,各界紛紛向該3個家庭伸出援手。是次 意外中22歲的死者潘浩鈺,生長於劏房單親家庭,生 前努力向上成才,不幸在意外中離世,並遺下患嚴重 抑鬱的母親無依無靠。浩鈺母校深水埗九龍工業學校 的校友會響應號召,昨日向校友發起募捐,希望協助 潘母渡過難關。

#### 校友會撥款5萬元支援

九龍工業學校校友會在公開信中表示,浩鈺來自基層家庭,在校時好學上進,並積極參與課外活動,曾任創新科技學會會長,亦獲得校外科技比賽獎項,於2019年中六畢業。校友會驚悉本月7日安達臣道地盤天秤意外中,任職工程師助理的浩鈺校友不幸遇難,校友會全人十分哀痛,並向浩鈺母親及家人致以深切慰問。為協助潘家渡過難關,校友會基金會特撥款5萬元,並呼籲校友踴躍捐助。

校友會表示,請於9月16日(周五)或之前將捐款存入基金會滙豐銀行戶口,賬號為:614-035012-838(KTSAA Foundation Limited),註明捐款潘浩鈺家人。而所代收到的捐款,將全數轉



◆潘母(左二)日前往殮房認屍後, 傷心不已。 資料圖片

交予潘浩鈺家屬,並請其簽收確認收款,校友會基金會不會扣除和收取任何費用。當校友會基金會在 收集捐款後,會盡快轉交予潘家,懇請校友大力支

潘母日前到殮房認屍時表示,她與浩鈺相依為命居住劏房11年,浩鈺是她的一切希望及支柱。數年前,母子倆終於可以上樓改善生活,浩鈺亦不負母望,於早前畢業後任職工程師助理幫補家計,希望母親不用辛苦工作,同時繼續讀夜校進修。潘母辛苦十多年,眼看苦盡甘來,詎料一場無情意外奪去浩鈺的年輕生命,她的生活頓失依靠、前路茫茫,眼下連兒子的殮葬費用也需援手。

## 勞福局冀盡早調高職安健條例罰則

香港文匯報訊(記者 蕭景源)針對秀茂坪安達臣道地盤發生的塌天秤意外,勞工及福利局局長孫玉菡昨日表示,勞工處已按法例賦予的權力全速積極調查,並盡全力調查清楚事故原因,警方亦已介入調查。局方初步懷疑天秤基座折斷為肇因,這是重要調查方向。同時,勞工處正就天秤安全巡查全港地盤,希望進行一個排查,確保天秤運作安全及符合法例要求,又希望立法會盡快通過調高職安健罰則的修訂條例草案。

#### 正全速調查天秤倒塌意外

孫玉菡表示,立法會正審議修訂職安健條例,包括提高最高罰款至1,000萬元,有立法會議員對調高罰則仍有保留。他希望立法會可盡快就政府提出調高職安健罰則的《條例草案》完成審議工作,盡早通過。

孫玉菡指出,大幅調高罰則是希望讓大家 更注意預防的工作,在這方面政府與業界的 看法一樣,工業意外最重要是預防。他續 指,若僱主或僱員有犯錯,大幅提高罰則可 提升阻嚇力。政府希望多管齊下,讓大家更 重視預防,而巡查及執法工作也希望做得更 全面。

法庭昨日就兩宗奪命工業意外判罰。其中,保華建築營造有限公司、瑞榮建築有限公司、 新聯鐵器工程有限公司及一名承建商因違反 《工廠及工業經營條例》、《建築地盤(安 全)規例》及《工廠及工業經營(安全管理) 規例》的規定,被勞工處檢控,昨日在粉嶺裁 判法院分別被判罰款12萬元、13萬元、8萬元 及13萬元。

案情涉及一宗 2021年7月6日,在粉嶺皇后山一個建築地盤發生的致命意外,一名工人切割在地坑內的工字鐵時,工字鐵倒塌並擊斃另一名在地坑內切割板樁的工人。

另一宗判罰涉及偉豐棚業有限公司,因為違反《工廠及工業經營(起重機械及起重裝置)規例》的規定而被勞工處檢控,昨日在西九龍裁判法院被判罰款4萬2千元。案情涉及一宗於2020年5月8日,在荃灣柴灣角街一個樓宇維修地盤發生的致命意外。一名工人在樓宇外牆進行吊運竹枝工作時,被墜下的竹枝擊中而從高處墮下,工人送院後不治。